Действия при обнаружении подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами:

При получении сообщения о заложенном взрывном устройстве, обнаружении предметов, вызывающих такое подозрение, немедленно сообщить полученную информацию в правоохранительные органы. При этом назвать точный адрес местонахождения избирательного участка и номер телефона.
До прибытия сотрудников полиции принять меры к ограждению подозрительного предмета и недопущению к нему людей в радиусе до 50-100 метров. Эвакуировать граждан из здания (помещения) на расстояние не менее 200 метров. По возможности обеспечить охрану подозрительного предмета и опасной зоны. При охране подозрительного предмета находиться по возможности за предметами, обеспечивающими защиту (угол здания, колонна, толстое дерево, автомашина и т.д.), и вести наблюдение за ним и территорией вокруг него.
Дождаться прибытия представителей правоохранительных органов, указать место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения. По прибытии специалистов по обнаружению взрывных устройств действовать в соответствии с их указаниями.

КАТЕГОРИЧЕСКИЕ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
самостоятельно предпринимать действия, нарушающие состояние подозрительного предмета, трогать или перемещать подозрительный предмет и другие предметы, находящиеся с ним в контакте;
заливать жидкостями, засыпать грунтом или накрывать обнаруженный предмет тканевыми и другими материалами;
курить, пользоваться электрорадиоаппаратурой, переговорными устройствам или рацией вблизи обнаруженного предмета, переезжать на автомобиле;
оказывать температурное, звуковое, световое, механическое воздействие на
 взрывоопасный предмет.

В случае взрыва НЕОБХОДИМО:
покинуть опасную зону и оказать помощь гражданам, нуждающимся в ней;
[bookmark: _GoBack]раненых граждан вывести (вынести) в безопасное место и по возможности оказать первую медицинскую помощь;
сообщить о случившемся руководству (администрации) объекта и сотрудникам полиции. Далее строго выполнять их указания.


Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.
